



18℃~24℃
小雨转多云
东北风 微风

启东日报

2024年10月14日 星期一
农历甲辰年九月十二

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5282期



冲刺四季度
决战全年胜

海工园，真火

本报首席记者 钱爱仁

金秋十月，海工船舶工业园内企业生产形势喜人，一艘艘建造中的船舶、海工装备摆开“巨人阵”，整齐排列在长江岸线上。1至9月，海工园（寅阳镇）完成规模工业开票销售233亿元；完成规上工业总产值244.5亿元，同比增长11%。

“我们将以争先的意识、踏实扎实的作风，贯彻落实好市委十四届八次全会精神，全力冲刺四季度。”海工园（寅阳镇）党（工）委书记任锴胜表示，将以跨江融合向海图强先行者的姿态，持续澎湃江的动能，做足沿江文章，擦亮“海工船舶就来启东”的产业地标，努力将沿江18.8公里黄金岸线打造成发展新生产力的活力金边。

项目建设 发展动能强劲

10月10日上午，启东中远海运海洋工程有限公司内业车间扩建项目正在进行钢结构吊装，计划明年元旦前竣工。项目计划总投资5亿元，在厂区原内业车间东侧扩建两跨厂房，新建2#钢材预处理场及辅楼，总建筑面积24141平方米，新增钢材预处理线、切割机、行车等主要生产设备若干台（套）。

“海工园经发局、住建局等部门工作

人员，经常上门询问项目进展，协调解决项目困难和矛盾。”项目负责人刘志兵说，项目建成后，可实现预处理钢材15万吨，预计年新增应税销售8亿元、税收6000万元。

今年以来，海工园强化项目建设全流程管控，主要领导挂钩重点项目，实行任务上墙、挂图作战、打表推进机制，实现各环节有效衔接、有序推进。京沪二期涂装车间项目推进中，园区负责人多次来项目现场办公，召开项目协调推进会、方案论证会、现场办公会。润邦高端不锈钢产品制造车间项目推进中，涉及拆迁问题，园区主要领导带头做工作，实现月签约腾房、当月项目开工。

海工园抢抓海工船舶发展风口，着力招引一批央企、国企、头部民营企业。总投资20亿元的启东象屿海洋装备项目，正在规划设计船坞及厂房。今年3月，园区成立以一把手为组长的宏强重工盘活攻坚领导小组，制定详细方案，经过半年连续奋战，8月21日，启东象屿海洋装备有限责任公司完成对江苏宏强重工有限公司的盘活，为项目后续建设打下坚实基础。

“围绕项目建设这条主线，园区经发条线工作人员经常周末‘加餐’，通过‘日汇总、周例会、月点评、季考核’制度，全力推动项目建设提质增效。”海工园经发

局局长袁海博介绍，今年以来，召开投资推介会6次、专题招商会1次，在手在谈项目47个，其中较为成熟的项目6个，总投资超百亿元。

产业集聚 大船驶向世界

10月8日，中集太平洋海工12500立方米LNG加注船开工。3年前，企业收购原启东丰顺船舶公司，先后投入上亿元对现有切割平台、船体车间、船台等设备设施进行改造，具备年产10~12艘高端清洁能源船的能力。目前，企业在手订单150亿元，生产任务已排至2028年。

近年来，海工园通过腾笼换凤、整合优化和集约开发，仅18.8公里的沿江岸线，就云集了中集太平洋、振华重工、寰宇东方等20多家全球知名海工企业，总投资超300亿元，先后驶出“希望六号”“天鲲号”“新海鲟”等一大批“大国重器”，叫响了“海工船舶就来启东”的产业名片。

今年4月，江苏华滋能源建造的国内首制A型LPG液货船交付，将为惠生清洁能源建造国内首座大型浮式天然气液化装置(FLNG)服务。华滋能源在擅长的领域精耕细作，自主设计建造了全球最大C型85000立方米VLEC船用液化气储罐、全球首制7500立方米二氧化碳液货罐等近百台套各类型储罐。目前企

业已经发展为业内品类最全、制造能力最强的企业之一，成为全球领先的液化气储罐供应商。

启东中远海运海洋工程有限公司FPSO（浮式生产储油船）项目“N1151（P-82）”正在吊装作业。该FPSO总长360米、型宽60米、型深34.3米，船体钢结构总重超过8万吨，设计储油量160万桶，每天产能达22.5万桶石油以及1200万立方米天然气。启东中远海运海工产品几乎覆盖从浅海到深海、从采油到生产和生活辅助全类型，成为我国海洋工程装备制造行业领军者。

海工船舶产业起步时期虽面临“低、小、弱”的窘境，但经过多年发展，如今已是世界知名、全国一流的海工船舶及重装备制造基地。目前主要有三大重点板块：以启东中远海运、润邦海洋等为代表的海洋工程装备制造；以振华重工、中集太平洋等为代表的海洋特种装备船舶制造；以泰胜蓝岛、中交三航为代表的能源及重型装备制造。

协同发展 创新活力迸发

9月27日晚，全球舱容最大、国内首艘LNG双燃料动力耙吸挖泥船“新海鲟”号从振华启东海工码头启航，开赴上海洋山港进行疏浚施工。（下转第2版）

本报讯 近日，家住上海的郝女士在上海市徐汇区政务服务中心，通过长三角“一网通办”虚拟窗口，足不出“沪”，顺利完成了启东商品房买卖的转移登记。“真没想到，跨省办事如此便捷。”郝女士连连称赞。

“跨省通办”是突破区域限制、让异地办事不再难的一种创新服务模式。政务服务中心工作人员远程“面对面”审核受理，“手把手”指导办理，让企业群众办事省心省力。

郝女士在办理业务前，尝试联系了启东政务服务驻沪办事处，工作人员了解其需求后告知郝女士可借助长三角“一网通办”虚拟专窗办理。随即，为其就近预约了上海市徐汇区政务服务中心，并提前对不动产登记材料开展预审。1天后，郝女士向徐汇区政务服务中心提交申请材料，经过线上一番操作，顺利完成房屋交易。

随着“一网通办”服务的推进，市数据局在“跨省通办”服务的内容、方式上不断延伸和拓展，并加强宣传指导，让更多企业群众成为此项服务的受益者。沈先生通过“启东e启办”公众号了解到这一服务后，通过长三角“一网通办”虚拟窗口，异地完成不动产登记；徐女士在离住处最近的政务服务大厅提交材料，通过长三角“一网通办”虚拟专窗接受审核，不到1小时办理了异地婚姻登记档案的查询……

近年来，我市以打造一流营商环境为抓手，充分发挥毗邻上海的区位优势，积极推动政务服务以联沪为重点的长三角跨区域通办，与上海全域政务服务中心达成跨域通办合作协议，涵盖企业登记、不动产登记、公证、医保、税务、公安等业务。同时与浙江省、安徽省加强沟通协作，两地政务服务同频共振，呈现“不管人在哪，都能办成家乡事”的良好局面。目前已与上海市、浙江省、安徽省实现101项政务服务事项“一网通办”、88项线上“跨省通办”。

为有效解决企业群众反映的异地办事难、办事慢、办事繁等问题，市数据局从“用户视角”“数字思维”出发，探索尝试通过数字技术赋能，创新运用远程屏幕共享、音视频智能交互、远程身份核验等技术，以“屏对屏”实现跨时空“面对面”，助推“跨省通办”服务快速落地见效。1~9月，我市通过“跨省通办”办结业务量630余件，依托长三角“一网通办”虚拟专窗开展政务服务134次，惠及企业群众700余人（次）。

（本报记者 张春柳 通讯员 黄方舟）

今年以来共办结业务量630件，惠及企业群众700余人（次）

《新时代启党史纪事（2012~2022）》出版

记录辉煌成就 凝聚奋进力量

本报讯 日前，中共启东市委党史办公室编的《新时代启党史纪事（2012~2022）》由新华出版社发行。

十年是时间的标尺，也是发展的刻度。打开时光的卷轴，东疆大地刻满了非凡十年的绚烂记忆。每一步脚印都是标注发展的重要历程……《新时代启党史纪事（2012~2022）》采用编年体为主、编年体与纪事本末相结合的编纂方法，设置“十年综述”“大事纪要”“典型经验”“数读东疆”“启东骄傲”“附录”六个篇目，较为系统完整地记述了2012至2022年，全市在经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设等方面发生的重大事件。党的十八大以来，我市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全市广大党员干部群众以奋斗作笔，将习近平总书记为江苏擘画的“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”宏伟蓝图，不断绘制成为东疆大地的现实模样。

《新时代启党史纪事（2012~2022）》全书37万多字，配有彩图70余幅，其中彩页31页。本书行文记述客观详实、简约精准，集史料性、研究性、可读性于一体，真实记录了这一时期启东各级党组织带领全市人民走过的奋斗历程和取得的辉煌成就。

（通讯员 陈广辉）



南阳镇以现代农业园区为引领，实施龙头带动、特色创新，跻身“全国农业产业强镇”——

“三驾马车”驰骋乡村振兴路

本报特约记者 姜斌 通讯员 张成瑜

金秋十月，南阳镇呈现别样丰收景象，沿南北纵向省道，两侧1万亩“现代农业产业园示范园”设施精品蔬菜源源外销；镇域内5.5万亩“江苏省绿色大豆基地”粒粒青毛豆“滚”进大市场；武陵村3000余亩“上海市外蔬菜主供应基地”露地叶菜满足沪上市场；全镇另有1万余亩晚秋特色花菜、甘蓝、豌豆、菠菜等破土而出……

南阳镇“农业龙头企业”中农批市场、永和蔬菜、京海申、嘉禾力、禾阳绿、苏沪优品等企业，围绕特色“一粒豆”“一棵菜”组织收购、日夜加工，带领广大农户共致

富。南阳镇党委书记朱新感叹：“我们以现代农业园区为引领，实施龙头带动，特色创新，拉动全镇农业特色产业‘加速度’发展壮大，上年度实现总销售达4.06亿元，跻身全国农业产业强镇。”

园区引领 铸就产业高地

广东菜芯、水培生菜、水果番茄、青皮长茄、绿皮青蚕豆、早熟青毛豆……但凡华东市场热销吃香的时鲜蔬菜，都能在启东现代农业示范园找到身影。

主体位于南阳镇的启东现代农业产业园示范园，无疑是该镇农业特色产业强劲发展的核心区。多年来，这一省级农业示范园，年均为全镇农业贡献近40%产值份额，带动7000多农户年人均收入3.8万元，高出全镇平均水平15%。

“紧盯消费，迎合市场，提升品质，做强产业链。”园区副主任朱江华介绍，项目加持，园区11家国家、省及南通市级农业龙头企业，舞动“龙头”，引领195家经

营主体，汇聚强大合力；设施赋能，园区智能化高效设施大棚面积5695亩，精品时令蔬菜热销市场，上年产值达1.09亿元。

在此基础上，园区打造品牌，建成“绿豆蚕豆”“青皮长茄”国家地理标志农产品品牌，培育1个国家级绿色食品认证、两个省级名牌农产品。通过与江苏省农科院等科研机构合作，建成4处科研站点，推广新技术19个、新品种74个、农机新装备63个，倍增园区发展活力。

示范园变身产业新高地，对全镇农业产业的带动效应不言而喻。朱江华介绍，园区带动全镇大豆生产规模化、市场化、绿色化、生态化生产，助力该镇成为全国“国字号”大豆基地；园区联手中农批市场，实现全镇总计6万多亩特色农产品有产尽销，受益2万多农户，年增收超1亿元。

此外，园区发挥设施、销路、市场、品牌优势，带动全镇“四青”产业跃升更高水平，2023年完成销售2亿多元；运用良机、

良种、良技，以现代管理方式及产生的高效益，辐射带动全镇特色农业持续提升市场竞争力，带动更多农户共同致富。

龙头带动 穷实产业根基

“国庆长假，合作社加工外销毛豆、花菜、甘蓝等露地蔬菜总量500多吨。”10月11日清晨，该镇永和蔬菜专业合作社理事长胡建东，指挥又一车青毛豆籽发往上海市。

“十一假期，同样日夜忙碌于农产品购销加工的还有武陵村‘上海市外蔬菜主供应基地’、元祥村‘京海申’毛豆生产线，以及中农批、示范园内的若干企业。”人称“老农业”的镇干部王忠辉介绍，国庆前后正是青毛豆集中采收期，全镇涉豆龙头企业，开足马力“日产日清”100多万斤毛豆籽，日均超100万元现金揣进农户口袋。

“没有‘龙头’舞动，难成农业强镇。”在南阳镇，龙头企业成特色农业产业持续

（下转第2版）

奋进强国路 阔步新征程

值班总编:袁风华 值班编辑:黄燕鸣

组版编辑:陈燕丹 责任校对:龚心怡